

# LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.420

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Martes 2 de Agosto 1932

## CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PTS.  
Y SE LIMPIAN GRATIS

## TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CHSA MONTIEL

Camino adelante

## La Biblioteca del Círculo Mercantil

La Comisión de Cultura del Círculo Mercantil, vivamente interesada por el progreso de una Asociación que tan dignamente procura cumplir los altos fines para que ha sido creada; esta Comisión, uniendo deseo y actividad a la actividad y al deseo que viene demostrando el órgano directivo del Círculo, acordó en su última reunión proceder a la creación de una Biblioteca valiéndose para ello de todos los medios a su alcance y a base de la cantidad hoy no creída que el Círculo tiene asignada para este importante menester.

Se acordó también que LA TARDE hiciera un llamamiento en nombre de la Asociación a todas las personas amantes del progreso del país, para que interesándose noblemente en empresa tan loable, procuraran hacer donativos de libros y folletos tanto científicos como literarios. Tanto aquellas personas que amantes de lectura adquieren libros que una vez leídos pierden no poco interés para su poseedor, como los que tienen biblioteca más o menos numerosa, debe serles grato siquiera sea por el fin civilizador que se persigue, la creación de la Biblioteca del Círculo, mostrando su afán porque el Catálogo aumente con rapidez, pues a mayor número de volúmenes y materias mayor ha de ser el número de lectores y más intensa y rápida la difusión de los conocimientos que constituyen el caudal e principal del hombre.

A facilitar y a difundir la instrucción y la cultura deben ayudar todos los hombres de buena voluntad cada

uno en la medida de sus fuerzas, pues ello es acción meritoria y de carácter eminentemente humanitario, porque si es verdad aquello de que, *no sólo de pan vive el hombre*, reflexionemos en que si mucho vale el alimento material que nutre el organismo humano tanto o más vale el alimento intelectual que contribuye a la educación del espíritu. El hombre inculto y embrutecido bien puede ser un peligro para sí mismo y para el resto de la sociedad en tanto que la más elemental instrucción puede servir de base y estímulo a la criatura más modesta y humilde descubriendo en ella cualidades insospechadas reveladoras de poderosa inteligencia.

También hemos de rogar a los escritores lorquinos como a los de la región que hayan publicado libros, doten la Biblioteca del Círculo de un ejemplar de cada una de sus obras honrándola y honrándose con ello, sin perder de vista que en su mayoría, nuestra juventud, desconoce las obras de nuestros escritores de los últimos años del siglo XIX y de los primeros del XX.

JUAN DEL PUEBLO

## CONFECIONES

Se hacen toda clase de trabajos en ropas interiores, de Señoras, Caballeros y Niños.

Camisas para Caballero se hacen a la medida.

Se admiten en cargos.

Calle de Cueto n.º 6

Manuel Romera

## ZAPATERIA

## LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal  
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.<sup>50</sup>

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

UNION RADIO (1)

## SE DICE...

... Que se estudia una innovación en la indumentaria del personal ferroviario a base de chaqué, narcisismo y elegancia...

... Que las actas de algunas corporaciones no son reflejo literal de las sesiones o juntas que se celebran, y que van a exigirse responsabilidades.

... Que el alumbrado público, a pesar de la «puntualidad» con que se hacen efectivos los libramientos, resulta deficiente, y que una importante y nutrida comisión ha pensado en la conveniencia de reemplazarlo por el de los clásicos faroles...

... Que los vecinos de Lumbreras han abierto una suscripción pública para regalar un artístico Album a la eminencia lorquina que les ha concedido un soberbio Grupo escolar de diez secciones...

... Que la cloaca se ha llenado de inmundicia hasta los bordes...

... Que hay enfermedades hepáticas que sólo se curan con la amnesia voluntaria y el viento de la farola, o bien con un cargo de alcalde, presidente o cualquier otro empujillo de enjundia y sustancia...

... Que los desmemoriados de conveniencia suelen tener una memoria felicísima, digna de los elefantes de Krone...

... Que los ciudadanos que acuden a presenciar los espectáculos municipales, a más de ser oportunos, deben permanecer en todo momento con la boca cerrada y la pituitaria anestesiada...

(1) Últimas noticias recogidas en la «Telefunken» de nuestro colaborador «Pepe Tralla».

## Bibliografía

EL DERECHO AL NOMBRE, por Manuel Battle. Un volumen en 4º de 87 páginas. «Editorial Reus». S. A. Preciados, 1 y 6. Madrid, 1931. 3 pesetas.

La necesidad de la designación de los individuos es tan antigua como el hecho de hablar con diferentes personas, remontándose, por coniguiente, a los primeros tiempos de la Humanidad, y constuyendo uno de los fines del Derecho la protección de los intereses, es indudable que el nombre cae dentro de su esfera de acción por cuanto, ligados a él, se hallan altos intereses morales y otros claramente patrimoniales que afectan al orden jurídico en general, pues no solamente ofrece interés en la esfera del Derecho mercantil y del civil, sino que también en el administrativo, en el canónico, en el procesal, en el penal y aun en el internacional tiene el nombre indudable importancia.

En el interesante ensayo que se nos ofrece en este libro se estudian con gran detenimiento las peculiaridades del nombre, a las cuales hemos hecho sucinta referencia, deteniéndose el autor, especialmente, en

la parte que se refiere al nombre comercial, por ser, sin duda, en la que mayor interés ofrece, y se ocupa de su naturaleza, transmisión, acciones por reclamación, usurpación, etc., terminando con lo que afecta a la adquisición y pérdida de cada uno de sus elementos.

LA USURA EN BARCELONA

## El doble tino de Lorenzo Concas

La usura es una terrible plaga social, ante la que los gobernantes parecen declararse impotentes. La República, en sus albores, dictó acertadas disposiciones, encaminadas a combatir el duro azote, pero la verdad es que éste continúa castigando a las grandes ciudades.

En Barcelona, la que podríamos llamar, aun siendo la más infame, «pequeña usura», es decir, la que hace presa en los humildes, en los desgraciados, que no en los señoritos juerguistas, maltratadores de su patrimonio, campan por sus respetos. Y como en Barcelona, sucede, desgraciadamente, en otras capitales españolas.

Un destacado colaborador de nuestro periódico, Domingo de Fuenmayor, cuya larga y generosa labor periodística no necesita de presentaciones, ha realizado un interesantísimo reportaje, que bajo el título de «La usura en Barcelona», recoge los aspectos más significativos, pintorescos y, también, dolorosos, del lamentable daño social.

El magnífico reportaje de Domingo de Fuenmayor, constará de cinco capítulos, el primero de los cuales — «El doble tino de Lorenzo Concas» —, publicamos hoy; los cuatro restantes — «Dinero por muebles, sin retirar», «Buena renta mensual, por poco dinero» y «Dinero a empleados» —, irán apareciendo en días sucesivos.

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del  
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad  
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA